
การค านวณปริมาณการกักเก็บคาร์บอนและค่าน  าหนกัแห้ง 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

1.เส้นผ่าศูนย์กลางของพรรณไม้จ านวน 1 ต้น เท่ากับ         เซนติเมตร 

2.ค่าน  าหนักแห้ง (Y) ที่ได้         กิโลกรัม 

3.น าค่าน  าหนักแห้ง (Y) มาค านวณปริมาณคาร์บอน (C) 

      โดยใช้สูตร C = 0.5Y   

4.ดังนั นปริมาณคาร์บอน (C) ที่ได้   

5.น าปริมาณคาร์บอน (C) มาค านวณคา่การดูดซับคารบ์อนไดออกไซด์  

โดยใช้สูตร C44/12 

ค่าการดูดซับคาร์บอนไดออกไซด์ ที่ได้  

** น าค่าการดูดซบัคาร์บอนไดออกไซด์ หาร 1000 เป็นหน่วย tCO2eq 

         tCO2eq 
 

     

 

ค านวณจากค่าไฟ 1 ปี ของบ้านนายอนุรักษ์ ต้นไม้ 

1.ค่า emission factor = 0.4999 kgCO2eq/kWh 

2.ประวัติการใช้ไฟฟ้า 1,727 kWh/y 

3.ปล่อยก๊าซเรือนกระจก 1,727x0.4999 = 863.3273 kgCO2eq/y  

  การปล่อยก๊าซเรือนกระจกของบ้านนายอนุรักษ์ ต้นไม้ 0.8633 tCO2eq 

การดูดซับคาร์บอน จึง มากกว่า หรือ  น้อยกว่า การปลดปล่อยคาร์บอน 

การปลดปล่อยก๊าซเรือนกระจก 

การดูดซับคาร์บอนไดออกไซด์ 


